
РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 081 «Право» галузь знань 08

Розроблена колективом кафедр юридичного факультету 
Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля 
освітня програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 081 «Право» галузь знань 08 складена логічно та послідовно, 
має чітко сформульовану мету та орієнтацію програми. Декларована мета 
освітньої програми за спеціальністю 081 «Право» -  є освітньо-професійна 
комплексна підготовка кваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців у 
сфері права, з системними теоретичними та практичними знаннями, 
уміннями, навичками у сфері права, здатних успішно виконувати професійні 
обов’язки за обраною спеціальністю та проводити правничу діяльність, 
спрямовану на утвердження верховенства права та захист прав і свобод
лю ди н и ,..є такою, що відповідає запиту суспільства у воєнний та повоєнний
час щодо змісту підготовки фахівців значеної спеціальності.

Основна частина Програми (180 кредитів) присвячена Формуванню 
загальних та спеціальних (фахових) компетентностей. З них, практична 
компонента (15 кредитів), спрямована на формування умінь та практичних 
навичок правозастосувания, здійснюється шляхом проходження виробничих 
практик. Вибіркова частина Програми (60 кредитів) присвячена формуванню 
професійних правничих компетентностей. Орієнтація програми освітньо- 
професійна з наголосом на практичну компоненту.

До особливостей програми можна віднести те, що вона дозволяє 
всебічно вивчити специфіку теоретичної та практичної сфер права; вивчення 
правових дисциплін та спецкурсів, які забезпечують готовність до діяльності 
правника (не менше 150 кредитів ЄКТС спрямовано на забезпечення 
загальних та спеціальних (фахових) компетентностей за спеціальністю 081 
Право, визначених Стандартом). Велика частина часу присвячена 
формуванню професійних (спеціальних) компетентностей шляхом організації 
навчання на базі Ю ридичної клініки «РК.0 В01Ч0», органах юстиції, у судах, 
прокуратурі, адвокатурі, нотаріаті тощо.

Важливо відзначити, що фахівці юридичного факультету, 
дотримуючись норм Закону України «Про вищу освіту», Стандартів і 
рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої 
освіти тощо, розробили освітню програму зі спеціальності «Право», що 
містить практично спрямовані курси, а саме: «Адвокатура та нотаріат», 
«Адміністративне право та адміністративне судочинство», «Право ЄС та 
міжнародний захист прав людини», «Юридичне дослідження, аналіз та 
письмо», «Складання процесуальних документів» тощо. Включення саме 
таких курсів робить програму практично спрямованою та дозволяє залучити



до освітнього процесу працівників судових та правоохоронних органів, 
практикуючих адвокатів та нотаріусів тощо. Важливо зазначити, що певні 
дисципліни навчального плану, наведені у програмі, були розроблені та 
введені до неї після консультацій з фахівцями зазначених установ, зокрема, 
«Модельні судові процеси», «Ю ридична аргументація та права людини», які 
наразі включено до освітньої програми.

Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля 
(наразі переміщено до м.Київ) виконує основні завдання закладу вищої 
освіти, а саме: провадження на високому рівні освітньої діяльності, 
забезпечення органічного поєднання в освітньому процесі освітньої, наукової 
та інноваційної діяльності, створення необхідних умов для реалізації 
учасниками освітнього процесу їхніх здібностей. Університет, зокрема, 
юридичний факультет має в своєму арсеналі потужний, досвід, кадровий 
потенціал та матеріально-технічну базу, необхідні для якісної підготовки 
здобувачів вищої освіти в сфері права. Зазначені завдання викладені у 
Стратегії розвитку СНУ ім.В.Даля до 2030 року, Стратегії 
інтернаціоналізації СНУ ім.В.Даля, Стратегії розвитку СНУ ім.В.Даля - 2.0 
(2022-2023), а мета освітньої програми цілком відповідає місії університету.

Кадрове забезпечення освітньої програми відповідає профілю 
дисциплін, що викладаються. У викладанні курсів беруть участь доктори 
наук, професори, кандидати наук, доценти та визнані спеціалісти в галузі 
права, які мають певний стаж практичної, наукової та педагогічної роботи. 
Важливо відзначити практику проведення бінарних лекцій науковців закладу 
з представниками правничих професій, гостьових лекцій, участь студентів в 
організації та здійсненні заходів з правової освіти населення, що сприяє 
підготовці компетентного фахівця-правника, здатного ефективно виконувати 
професійні функції та бути комунікабельним. Таким чином, освітня 
діяльність орієнтована на студентоцентровану та компетентністну модель 
навчання та підготовки правника згідно з європейськими стандартами вищої 
освіти та правничої професії.

З огляду на вищевикладене освітня програма Східноукраїнського 
національного університету імені Володимира Даля з підготовки бакалаврів 
зі спеціальності 081 «Право» містить усі необхідні елементи, надає вичерпну 
інформацію про зміст та форми реалізації освітнього процесу, планові 
результати та контроль набутих компетентностей.

Програма у цілому відповідає вимогам до забезпечення якісної 
підготовки бакалаврів права. Принципових зауважень до змісту і форми 
немає.

Програма може бути застосована в освітньому процесі 
Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля.
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